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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ПІДГОТОВКИ ПЕДАГОГІЧНИХ
ПРАЦІВНИКІВ З ПИТАНЬ ФОРМУВАННЯ ОСНОВ
ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ

Державна програма “Освіта” (Україна ХХІ століття) визначає головним
завданням розбудови національної освіти – формування освіченої, творчої
особистості, створення умов для її фізичного і морального здоров’я. Це
значить, що в Україні необхідно досягти такого якісного рівня змісту освіти,
який має бути приведений у відповідність із сучасними та перспективними
потребами як окремої особи, так і суспільства.

Однак дані розповсюдженості соматичних, нервово-психічних порушень
здоров’я молоді, їх особистісного розвитку; існування проблеми соціально-
психологічної адаптації у суспільстві; прояви в молодіжному середовищі
ознак нездорового способу життя визначають проблему щодо збереження і
зміцнення здоров’я підростаючого покоління, а також виховання у них сві-
домого ставлення до формування навичок здорового способу життя [1].

Результати наукових досліджень дозволяють стверджувати, що
традиційна система освіти більшою мірою орієнтована на здобування знань і
меншою – на формування життєвих умінь і навичок. Однак сучасній молоді
потрібні не лише знання, а й навички, що допомагають зробити життєвий
вибір і досягти мети за рахунок одержаних умінь коригувати поведінку,
оцінювати ризики, зберігати і покращувати здоров’я та якість життя. Аналіз
наукових та методичних літературних джерел показує, що в освітянській
галузі йде активний пошук шляхів розв’язання вищезазначених проблем. Пи-
танню формування здорового способу життя дітей та молоді приділяють ува-
гу Т. Бойченко, Е. Вільчковський, Г.Власюк, Г.Голобородько, М.Гончаренко,
В. Дабагян, О. Дубогай, В.Оржеховська, О.Шевчук та ін. Формування
позитивної мотивації на здоровий спосіб життя, культури здоров’я
підростаючого покоління стає важливою складовою майже всіх сучасних
педагогічних інноваційних технологій і передбачає створення здо-
ров’яформуючого середовища, впровадження у навчально-виховний процес
закладів освіти варіативних програм, спецкурсів, факультативів, тренінгів з
даного напряму. Дані наукових досліджень показують, що для роботи з ви-
значеного напряму необхідна спеціальна підготовка педагогічних
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працівників, які володіють сучасними методами та формами здо-
ров’язберігаючої педагогіки. Тому виникла необхідність розробки науково-
методичного супроводу підготовки педагогічних працівників з питань фор-
мування основ здорового способу життя, превентивного навчання і вихован-
ня у системі післядипломної освіти. Необхідно звернути увагу, що модель
підвищення кваліфікації педагогічних працівників є особистісно-
орієнтованою моделлю навчання. Таке навчання на основі андрагогічного
підходу основною метою ставить розвиток особистості дорослої людини з
урахуванням її вікових і індивідуальних особливостей, життєвого та
професійного досвіду, здібностей і можливостей, наявних і майбутніх
освітніх потреб. Саме така модель є найбільш перспективною для системи
підвищення кваліфікації педагогів, з урахуванням особливостей їхньої
професійної діяльності в галузі превентивного виховання.

Таким чином, перед сучасною системою післядипломної освіти постає
необхідність розробки та експериментальної апробації нових форм
дидактичної взаємодії з педпрацівниками – такої, що відбувається не один
раз на 5 років, а триває безперервно і ґрунтується на усвідомленні значущості
процесу самостійного й цілеспрямованого здобуття сучасної інформації
педагогічного призначення. Це є визначальною складовою професійного
зростання педагога в умовах інформаційного суспільства, адже саме
самоосвіта допомагає значно ефективніше сприймати, засвоювати суму
знань, які є найнеобхіднішими для творчого, а не шаблонного виконання
службових обов’язків.

При розробці моделі підвищення кваліфікації педагогічних працівників
слід враховувати, що антропологічний підхід до змісту і методів освіти
передбачає переорієнтацію старої системи - “традиційної” - , на нову, яка в
більшості досліджень та в педагогічній практиці пов’язується з
гуманістичною парадигмою. У межах цієї нової системи у змісті, у методах, у
принципах навчання і виховання акцент робиться на самостійному творчому
інтелектуальному характері діяльності усіх учасників освітнього процесу.

У Харківському регіоні з 2004 року розроблена і впроваджується
система підвищення кваліфікації педагогічних працівників з питань
формування здорового способу життя, яка складається з двох напрямів [1, 2] :

навчально-методична робота: курси підвищення кваліфікації, курси
фахового, тематичного, профільного спрямування, спецкурси, спецкурси-
тренінги.

науково-методична робота: школа районних (міських) координаторів
мережі шкіл сприяння здоров’ю, тимчасові творчі колективи вчителів,
семінари-тренінги, дні аналізу і регуляції (ДАРи), Інтернет-конференції,
консультаційні ЧАТи тощо із різними категоріями педагогічних працівників
у міжкурсовий період.
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Таким чином на Харківщині постійно ведеться пошук, розробка і
застосування ефективних технологій підвищення кваліфікації педагогічних
працівників з питань формування основ здорового способу життя,
превентивної освіти і виховання, безпеки життєдіяльності підростаючого
покоління в умовах навчального закладу.

Література: 1. Джерело педагогічної майстерності. Сучасний навчальний заклад – Школа сприян-
ня здоров’ю: Науково-методичний журнал. – Вип. № 3 (43). – Харків: ХОНМІБО, 2009. 2. Скри-
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кладі: Навчально-методичний посібник для медико-педагогічного персоналу шкіл / Г.М. Данилен-
ко, Л.Д. Покроєва, І.С. Кратенко, І.В. Волкова, Л.В. Подрігало, М.Л. Водолажський. – Харків:
ХОНМІБО, 2006. – 76 с.

УДК 37.014.1

ГЕЗЕЙ О.М., СИНЕЛЬНИК І.В., канд. пед. наук, доц.

ФОРМУВАННЯ ДИДАКТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ
ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ У СИСТЕМІ
ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ

В умовах оновлення національної освіти післядипломна педагогічна
освіта розв’язує завдання, пов’язані, передусім, з професійним розвитком пе-
дагогічних працівників.

Звичайно, у будь-якій соціальній системі на різних етапах розвитку ви-
никають різноманітного плану й актуальності проблеми. Однією із них, на
наш погляд, є проблема сформованості дидактичної компетентності вчителя
початкових класів як ключової складової прогнозування їхнього професійно-
го розвитку.

Однак, на сьогоднішній день до кінця невизначеними є поняття «педаго-
гічна компетентність», «дидактична компетентність».

Спроби дати визначення поняття «компетентність» були здійснені в ме-
жах особистісно-орієнтованої парадигми Є. Бондаревською через перелік
складових компетенцій, що зорієнтовані на змістову складову будь-якого ви-
ду діяльності [1], А. Хуторським, який чітко розводить поняття: «компетен-
ція» і «компетентність»[4].

Проблема визначення професійної компетентності педагога стала
об’єктом дискусій між психологами, педагогами, спеціалістами-практиками.
На сьогодні компетентність у педагогічній сфері розглядається як педагогіч-
на компетентність. Окремим її аспектам присвячені роботи І. Зязюна, В. Га-
лузинського, Н. Кузьміної, А. Маркової, С. Дружилова та ін. У науковій літе-
ратурі ця категорія трактується як здатність учителя виконувати професійні
функції, як теоретична і практична готовність здійснювати професійну діяль-
ність або як сформованість професійних якостей педагога.


